



scientia potentia est

МОЯ ГИМНАЗИЯ

ученическая газета МБОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск №47 Издаётся с апреля 2006 года



Пусть яркой позолотой октября
Вся ваша жизнь украсится сегодня,
Спасибо от души, учителя,
За труд святой, величия достойный!
Спасибо за сердечность, доброту,
За мир чудесный знаний и открытый!
Желаю много счастья на веку,
Успешных дней и радостных событий!

Это благородный и далеко не легкий труд - учить! И пусть мы, ученики, не всегда послушны, знайте: мы вас любим и ценим! Мы благодарны вам за все: за науку, доброе сердце и искреннюю заботу! Пусть каждый день приносит вам только радость и хорошее настроение!

Совет старшеклассников

Слово об Учителе

Многие, конечно, помнят старый советский фильм «Золушка», в котором снималась ставшая знаменитой после него Янина Жаймо. Там есть эпизод, когда Золушка помогла королю не оконфузиться перед двором: достала из дамской сумочки иголку с ниткой и удалила неисправность на воротничке отца принца. Кто учил ее этому? Или уметь шить, готовить, приводить в порядок дом, своими руками привносить в него красоту – врожденное у девушки, женщин? Думаю, этому необходимо учиться. Сначала дома – у мамы, бабушки, затем в школе – на уроках технологии.

Вот уже много лет учит девочек мастерству домоводства Галина Алексеевна Шагина. А ведь она никогда не предполагала, что будет учить именно этому...

Вот уже много лет учит девочек мастерству домоводства Галина Алексеевна Шагина. А ведь она никогда не предполагала, что будет учить именно этому...

заболела тифом (страшной для того времени болезнью), и немецкие и итальянские врачи из госпиталя спасали её.. После войны – переезд в Киргизию, в г. Фрунзе. Здесь Галина окончила начальную школу, а затем семья перебралась в Минеральные Воды. Высокую спортивную девочку в СШ №1 заметили сразу и предложили заниматься легкой атлетикой. Любовь к этому виду спорта определила её дальнейшую судьбу. Галина выигрывала чемпионаты школы и города по прыжкам в высоту и метанию диска. В школе училась с интересом, была активной пионеркой, комсомолкой. Открытая, энергичная, спортивная, красивая, она пользовалась всеобщим уважением, была гордостью класса и школы, после окончания которой уехала в Воронеж: поступать в высшие учебные заведения можно было, лишь имея двухгодичный стаж работы! Поступила работать на электромеханический завод, жила на квартире, самостоятельно готовилась к поступлению в институт, занималась и здесь любимым спортом. Затем был Государственный институт им.

Лесгафта, отделение легкой атлетики; училась с олимпийскими чемпионами, выступала за сборные Ленинграда и России. Позже увлеклась гандболом, но получила серьезную травму, и об олимпийских медалях пришлось забыть. После института работала в Пятигорске, Ставрополе. Двадцать лет было отдано любимому делу – тренерской работе. По семейным обстоятельствам с семьей переехала в Минеральные Воды. Знаменитый в городе и крае директор СШ №103 П.Е. Гармаш позвал в школу, работала учителем физкультуры. Но все годы в Галине Алексеевне жила любовь к прекрасному, которое она могла делать своими руками: шить, вышивать (вы бы видели ее вышивку «Балерина, завязывающая шнурки на пантаках» - произведение искусства!), мастерить поделки, придумывать веселые, красочные аппликации, готовить по уникальным собственным рецептам... И когда ей предложили всему этому учить девочек, она согласилась. Кабинет технологии, оформленный Галиной Алексеевной и ее ученицами, - настоящая творческая мастерская!

По сложившейся традиции я предлагаю Галине Алексеевне ответить на вопросы:

- Галина Алексеевна, скажите, пожалуйста, спорт в Вашей жизни остался?

- Да, конечно: поддерживаю форму длительными прогулками по свежему воздуху; очень люблю путешествовать, побывала во многих уголках России, за границей (в Польше, Чехословакии, в Турции) поразило обслуживание в отеле, то, насколько доброжелателен персонал).

Продолжение на стр. 2

Уважаемые
родители, учителя,
гимназисты,
не останьтесь
равнодушными!

Инициативная группа по воз-
движению в городе Минеральные
Воды Мемориального комплекса
погибшим землякам во время
боевых действий в Афганистане,
в локальных конфликтах на тер-
ритории РФ и при ликвидации
катастрофы на Чернобыльской
АЭС обращается к Вам с просьбой
оказать содействие в сборе средств
для решения данного вопроса.

Уже прошло немало лет с тех
трагических событий. Умирают
от ран и болезней их участники.
Умирают матери, получившие
похоронку. Выросло не одно поко-
ление, которое «что-то слышало об
этом...». Какова цена этих жертв?
Забвение? Судя по выцветшей
надписи на камне, который был
установлен на территории Минера-
ловодского ДОСААФ, то да.

Счет Минераловодского го-
родского союза ветеранов бо-
евых действий в горячих точ-
ках, «Боевое братство» р/с
№4070381070400000036 «Став-
ропольпромстройбанк» - ОАО г.
Ставрополь, БИК 040702760, Кор.
счет 30101810500000000760.

И. Кожемяк, председатель
МО ВООВ «Боевое братство»

СЛОВО об Учителе

Окончание.
Начало на стр. 1

- Какой город вы можете назвать любимым?
- Москву, у меня к ней оставшееся с юности благоговейное отношение как к столице России: Красная площадь с брускаткой, Мавзолей, Собор Василия Блаженного, Большой театр, Русский музей, проспекты...

- Какой праздник в году вы считаете главным?
- Конечно же, Новый год! К нему я всегда тщательно готовлюсь. Обожаю наряжать елку, украшать ее гирляндами, а окна - снежинками. Горящая цветными огнями ёлка - это чудо, к которому мы привыкаем с детства и которое несём в своей душе всю жизнь.

- Галина Алексеевна, у Вас есть хобби?
- Я долгое время собирала фигурки петухов, цыплят, курочек. Увлечение это неслучайно: очень люблю, как приветствуют утреннюю зарю петухи. Когда я несколько лет работала на Севере, в Салехарде, больше всего тосковала по этому «пению».

- Галина Алексеевна, до открытия Олимпиады в Сочи осталось меньше ста сорока дней. Переживаете?

- Конечно, я патриотка. Очень надеюсь, что Олимпиада еще раз продемонстрирует миру, что Россия – великая держава.

- Галина Алексеевна, сегодня стало «модным» наблюдать за жизнью звезд...

- Нет, личная жизнь – это табу. Я с удовольствием смотрю «Мою планету», «Телепутешествия», новости на НТВ.

- Вы любите музыку?

- Да, лирические песни, романсы, радуюсь возрождению народной музыки.

- Увлекаетесь политикой?

- Не очень, но хочу, чтобы В.Путину не мешали.

- Галина Алексеевна, что бы Вы хотели пожелать сегодняшним ученикам?

- Каждый день побеждать в себе лень, бороться с собственным равнодушием и серьезнее относиться к изучению в школе того, что может пригодиться в жизни.

- Я знаю: у Вас есть награда «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

- Да, эта награда мне дорога, потому что труд учителя сложен, результат воспитания виден не сразу, работа связана с нервами, постоянным напряжением.

- Уважаемая Галина Алексеевна, заканчивая нашу беседу, хочу пожелать Вам долгой жизни, чтобы в ней было много добра, заботы со стороны Ваших близких, много путешествий, красоты и спорта!

Голуб И.И.,
учитель русского языка
и литературы

Учитель – это больше,
чем профессия,
учитель – это призвание

Профессий много на Земле,
Но с сердцем только эта.
Терпенью вашему и мудрой доброте
Обязана вся школьная планета!

Не важно, сколько лет пройдёт,
Учителей мы не забудем,
И в сердце каждого живёт
Святое чувство к этим людям.

И в день учителя для них
Звучат слова любви, заботы.
Желаем вам всех благ земных,
За вашу трудную работу!

Совет «Активист»



Рис. Савосиной Виктории, 2 А класс

Самый классный классный руководитель



Каждое утро в школе нас встречает «классная мама». Как же все-таки нам повезло шесть лет назад, когда нашим классным руководителем стала Васильева Татьяна Николаевна! Наверное, тогда мы еще не совсем понимали, что это за человек, и смотрели на нее с детским любопытством и каким-то недоверием. Постепенно мы узнали друг друга поближе. И сейчас ни у кого из учеников нет сомнения, что в Татьяне Николаевне присутствуют такие качества, как доброта, душевность, понимание, отзывчивость, а самое главное – любовь к своему делу и детям. Важную роль играет и знание ею психологии, ведь она находит подход к каждому из нас, имеет хорошее самообладание.

Татьяна Николаевна! Мы просим извинения за каждую минуту Ваших переживаний за нас, хотим сказать огромное СПАСИБО за все, что Вы для нас сделали, и поздравить с Днем Учителя.

**ДОРОГАЯ
ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВНА,**
Вы добрым и ласковым словом
Встречаете нас каждый раз;
Вперед, к достижениям новым
Ведете упрямо наш класс;

И трудно уже нам представить:
Вы будете нас выпускать...
Мы очень хотим Вас поздравить –
Вторую Вас не отыскать!

Ваш 11 А класс



ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Пусть в этот день, особенный, осенний,

Звучат для вас стихи и поздравления!

И мы поздравить Вас хотим
И за любовь благодарим,
За ласку, и заботу,
И за нелёгкую работу!
Ваш труд – все наши достиженья,
И интерес, и увлечения!
Спасибо, что вы есть у нас,
И за весёлый, дружный класс!
Желаем всем любви и счастья
И обходило чтоб ненастье!
С праздником!

Асратян Валерия,
2 А класс

САМОЙЛЕНКО Татьяна Геннадьевна!

Сегодня в ваш праздник хотим мы
Сказать уваженья слова.
Вы классный наш руководитель,
Такая из лучших – одна!

Мы с вами одна команда
И в классе, и в жизни – всегда!
Нам с вами спокойно, правда,
Ругаете нас – не беда!

Спасибо за ваше терпенье,
За знания и понимание.
Пускай в День учителя сбудутся
Заветные ваши желания.

Асратян Валентина,
6 А класс

Школа - супер, просто класс!
Удивит сегодня вас.

Любим прыгать, и резвиться,
И всегда спешим учиться.
Любит школа больше тех,
Кто старательнее всех!

Кейцлер Ксения,
2 Б класс



Рисунок Кейцлер Ксении, 2 Б класс

Приближается один из главных праздников – День Учителя. В этот день в школе много улыбок, цветов, смеха. Ученики поздравляют учителей, а учителя делятся своим хорошим настроением с учениками.

Что можно пожелать учителю? Наверное, совсем чуть-чуть. Благодарности со стороны учеников, тер-

пения и железных нервов. Такова работа учителя.

Спасибо вам за сердце золотое,
И за талант учить и увлекать,
За то, что вы без устали готовы
Души частицу детям отдавать....
Желаем вам в осенний этот
праздник
Здоровья, вдохновения, добра!
Пусть будет ваша жизнь всегда
прекрасна,
На счастье и на радости щедра!

С искренним уважением
ученики 10 Б класса

Люблю детей – люблю профессию!



Учитель, о котором сейчас пойдет речь, выбрал для себя дорогу 44 года назад и ни разу не усомнился в правильности своего выбора. Белова Раиса Андреевна пришла работать в нашу школу 9 октября 1969 года, тогда ей было 28 лет.

- Раиса Андреевна, кем вы мечтали стать в детстве?

- Я мечтала быть учителем математики, но мой классный руководитель переубедила меня стать не математиком, а биологом. Лично мне было все равно, лишь бы быть учителем.

Почему я выбрала изучение именно французского языка? Я всегда мечтала поехать во Францию и познакомиться с её обычаями, традициями, с ее богатым прошлым и настоящим. И французский язык стал для меня ключом, отпирающим двери в этот удивительный мир.

Французский язык настолько мелодичный по звучанию, что его сравнивают с журчащим ручейком. Он, остроумный и ироничный, заставляет работать мышль. Как ни странно, но все мои любимые книги принадлежат перу французских авторов. Сначала это были сказки Шарля Перро, затем - повесть Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц» и приключенческий роман Жюля Верна «Таинственный остров».

Я счастливый человек, потому что уроки французского языка в гимназии никогда не бывают скучными. Мы изучаем не только лексику и грамматику французского языка, но также знакомимся с жизнью и творчеством

Каждый выбирает для себя Женщину, религию, дорогу. Дьяволу служить или пророку – Каждый выбирает для себя. Каждый выбирает по себе Слово для любви и для молитвы. Шпагу для дуэли, меч для битвы Каждый выбирает по себе. Каждый выбирает для себя. Выбираю тоже – как умею. Ни к кому претензий не имею. Каждый выбирает для себя.

Ю. Левитанский

- А как вы учились в школе?

- В школе училась на «отлично», окончила школу с одной четверкой по географии, которую преподавал директор, только что вернувшийся с войны. Я его очень боялась. Когда меня вызывали к доске, могла даже забыть свою фамилию.

- Какие предметы вам нравились в школе?

- Все предметы нравились, а особенно – математика, химия и биология.

- В каком высшем учебном заведении вы учились?

- Я училась в Краснодарском педагогическом институте. Тогда в институт брали лишь тех, у кого был педагогический стаж больше двух лет.

- Какие качества вы цените в ученике?

- Честность и воспитанность. **- За что вы любите свою профессию?**

- Люблю детей – люблю профессию!

- Хотелось ли вам когда-нибудь бросить все и проявить себя в совершенно другой сфере деятельности?

- Нет, никогда не хотела бросить работу учителя.

- Без чего вы не смогли бы прожить и дня?

- В моем возрасте, мне 72 года, самое главное – это ЗДОРОВЬЕ!

Сегодня, в День учителя, мы поздравляем Раису Андреевну с праздником и желаем ей здоровья, долгих лет жизни, благодарных учеников, заботы и понимания родных людей.

**Попова София,
11 Б класс**

Итак, почему я выбрала

французский?

французских писателей, кинорежиссеров, художников, читаем французские стихи, слушаем французскую музыку и восхищаемся историей Франции. Эти сорок минут урока дают возможность почувствовать себя там, во Франции, в сказках моего детства. И, конечно, это не только личное вление к этой стране, но и заслуга моего учителя Шавырко Ирины Алексеевны, с которой нам, несомненно, повезло.

Уроки французского языка помогли мне найти настоящих друзей и единомышленников. В моем классе небольшая группа учеников, изучающих французский язык, но тем не менее подобрана она крайне удачно. Мы очень дружны, вместе учим французский язык. Я люб-

лю интересные уроки, люблю своего учителя и своих друзей. Заочно люблю Францию и ее народ. Я изучаю этот язык, потому что точно уверена: ком бы я ни стала в будущем, французский язык точно будет в нем и я навсегда сохранию частичку Франции в своем сердце.

Приближается День учителя. И я хочу поздравить Шавырко Ирину Алексеевну с этим праздником.

**Исаенко Александра,
8 А класс**

Здравствуйте!

Наверное, Вы очень удивитесь, получив от нас это письмо. Ведь Вы нас совсем не знаете. Мы ученики 5В класса гимназии № 103 г. Минеральные Воды. Нам по одиннадцать лет. Мы решили написать это письмо, чтобы Вы были уверены, что Вы не одиночки! Мы всегда рядом с Вами!

Сейчас много говорят, что дети не такие, как были раньше, что у нас совсем нет принципов и ценностей, а если и есть, то они очень отличаются от ценностей вашего поколения. Мы уверены, что это не так! Такие ценности, как доброта, уважение к старшим, любовь к семье, всегда актуальны! Они есть, были и будут!

Если вдруг Вам станет грустно, приходите к нам в гимназию № 103. Всегда будем Вам рады!

**С глубоким уважением
учащиеся 5 В класса**

— Ты не один! —

Все классы гимназии приняли участие в краевой акции «Ты – не один!», приуроченной ко Дню пожилого человека. Ребята написали письма, подписали поздравительные открытки, собрали небольшие посылки со сладостями. Спасибо, ребята, за ваши добрые сердца!



Уважаемый пожилой человек!

Пишут Вам ученики 7 А класса гимназии №103 города Минеральные Воды.

2 октября – День пожилого человека, и мы от всей души поздравляем вас с этим праздником!

Несколько слов о нашем замечательном классе. Ребята у нас общительные, веселые, дружные. Правда, подавляющее большинство составляют девочки, но это не мешает нам приятно проводить время как в школе, так и на отдыхе. Мы очень серьезно относимся к учебе, ведь это залог нашего будущего образования, дальнейшей профессии. И учителя достойно оценивают наши старания.

Мы единственный класс в школе, в котором наибольшее количество детей из многодетных семей – девять! Это здорово! Ведь наши ребята еще заботятся о своих маленьких братиках или сестричках! Ребенок никогда не вырастет эгоистом, если он в семье не один.

Кроме учебы, мы еще любим отдыхать. С классом мы побывали в планетарии г. Пятигорска, регулярно выезжаем на природу. В этом году мы собираемся посетить дачу Шаляпина в городе Кисловодске.

Уважаемый пожилой человек! Хочется пожелать Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, мирного неба над головой и много радостных и счастливых дней. Знаете: Вы не один!

С уважением ученики 7 А класса

Проба пера

Учитель – профессия с большой буквы!

Очень сложно быть учителем:
Нужно много очень знать
И каждого ребёнка учить грамоте,
Чтобы настоящим человеком стать!

То получишь пятёрку ты в свой дневничок.

Если чуть не доучил, то четвёрку получил.

Если сильно отвлекался,
Мало очень занимался,

Тебе светит только «три»,
А другого и не жди.
Если вдоволь ты на улице гулял,
Мячик весело гонял,
Выспался сладко на любимой подушке,

Новых рекордов добился в «игрушке»,
Не забыл посмотреть телевизор с бабулей

И покушать котлетки из тёплой кастрюли,

То за это ты получишь «два» и только «два»!
Задумайся и изменись!
Исправься и не ленись!

Не расстраивай учителя,
И, конечно же, родителей!

Учитель – профессия с большой буквы!

И не каждый может им стать,
А лишь тот, кто любит детей очень сильно.

Учителя нужно всегда уважать!!!

**Минаева Полина,
4 А класс**

Гроба пера Конституция

Каждый гражданин уведомлён о том,
Что Конституция есть Основной Закон.
Он нам дарует право слова и свобод,
Благодаря ему не государство правит, а народ.

Он нам возможностей предоставляет массу.
Он – наш защитник от обмана и всевластья,
Он – суд и правда, равенства оплот,
Могучий страж порядка и свобод.

Вопрос: была ли Конституция в стране
Лет сто назад, а может, тысячи две?
Ответ один: была. Не у вождей,
А в мыслях и сердцах талантливых людей.

Сыны 12-го года, лучшие сыны,
Они же декабристы, были так умны!
И Конституция, и республиканский строй
Принадлежат их светлым мыслям, и порой

Менялись времена, менялась жизнь страны;
И к власти вскоре новые творцы истории пришли.
Советы, революция, война.
Год восемнадцатый – нам Конституция нужна!

Менялась власть, менялась суть.
Куда идти, в который путь?
Социализм – вот наша цель, слава труду!
Мы принимаем Конституцию в 36-м году!

История вперед вела страну,
Все старое срывая на корню.
К социализму шли и, наконец, пришли.
Задача новая – коммуна впереди!

Приходит время, требующее действий.
Страна, но только не бездействий!
Достигнуты все цели, задачи решены.
Мы снова принимаем Конституцию страны!

Теперь она идет по новому пути
И завершает путь, к которому так долго шли.
Могучий и мудрый, великий народ
Чтит Конституцию! Россия, вперед!

Гордимся мы Отчизною всегда,
Россия – вот великая страна!
И Конституция – свидетельство того,
Что правда и закон – движение всего!

Хомутов Михаил,
11 А класс

Великий Русский Язык!

Я живу в России, мой родной язык – это Великий Русский Язык, язык сказок и колыбельных песен, к которым я привыкла с детства.

*Я с детства в России живу
И русский язык уважаю.
По-русски читаю, пишу и пою.
Я выучу всё, что не знаю.*

Нельзя не знать и не любить язык, на котором говорили и творили великие писатели и поэты: А.С.Пушкин и Л.Н.Толстой, Н.В.Гоголь и М.Ю.Лермонтов.

Но вот на что я обратила внимание:

в речь наших соотечественников буквально ворвались слова – диверсанты: бизнес, резюме, олигарх, тренинг, бонус, аккаунт, трафик, корпоратив, ток-шоу, флешмоб, тюнинг, бутик... Эти и другие слова мы ежедневно слышим с экранов телевизоров, во время радиопередач, читаем на страницах сетей Интернета. К сожалению, певцы российской эстрады тоже предпочитают исполнять песни не на родном русском языке, а на любом иностранном. Даже народная группа «Бурановские бабушки» вдруг запела: «Party for every body dance, C'mon and dance...»

Неужели песни на русском языке закончились? Нет, нет и нет! Так почему же мы в своей речи используем такое количество заимствованных слов? Может, следуем тенденциям моды? Может, не знаем, каким русским словом заменить иностранное? Что же делать? Конечно же, читать! Читать классическую литературу и пополнять свой словарный запас!

Как не вспомнить сейчас слова великого русского писателя А.И. Куприна: «Русский язык в умелых руках и в опытных устах – красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и властителен».

Иванова Юлия,
9 Д класс



Соревнования «Малые олимпийские игры»

«О, спорт, ты – мир!»

Эти слова принадлежат французскому политическому деятелю, организатору современного олимпийского движения Пьеру де Кубертену. Как много сделал этот человек, чтобы на Земле был мир, чтобы все народы боролись лишь на спортивной арене, показывая свою силу, быстроту и ловкость! А самое главное, он хотел, чтобы олимпийцы подружились между собой и «передали» эту дружбу в свои страны, показывая, что им не нужна война. «О, спорт, ты – мир!» – эти слова звучат на каждом языке мира. Под этим девизом проходят многие спортивные мероприятия.

20 сентября в нашей гимназии прошли соревнования между учащимися 6-7 классов под названием «Малые олимпийские игры». После красивого открытия команды разошлись по станциям. В программу игр входили следующие виды спортивных состязаний: эстафетный бег, прыжки в длину, командный прыжок, поднимание туловища из положения лежа на спине.

А через пять дней, 25 сентября, гимназия приняла участие в марафоне-эстафете «Вокруг света» памяти Пьера де Кубертена. Участники (гимназисты разных классов) справились с этой непростой эстафетой: нужно было бежать дистанцию в течение 20 минут. В общей сложности наши гимназисты пробежали 1117 километров. Отличную выносливость продемонстрировали Жоголов Александр, Арсения Вазген, Абдурахманов Артём, Никифоров Ян, Шутова Ксения, Гаспарян Сузанна, Чередник Анастасия, Федорова Виолетта, Капитоненко Наталья и многие другие гимназисты.

На протяжении всего учебного года учителя физической культуры стараются привить ученикам те качества, которые присущи Олимпийской хартии. Именно это помогает спортсменам нашей гимназии выигрывать второй год подряд Городскую Спартакиаду школьников, занимать первые места в соревнованиях по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, пионерболу, быть призерами Президентских состязаний.

Хочется пожелать нашим спортсменам сохранить силу духа, чувство соперничества и продолжить успешное выступление в краевых и городских соревнованиях.

Ажбекиров В.У., Иванова А.М.,
учителя физической культуры

Первый учебный день

Как мы спешили в гимназию 1 сентября! Как волновались, суетились! Ведь мы уже ученики не начальной школы, а среднего звена!

После Дня Знаний начался учебный процесс, от которого мы так отвыкли за долгие каникулы. Тяжело идти в школу к восьми часам, когда привык спать до обеда!

В пятом классе у нас произошли изменения. Во-первых, много новых учителей, во-вторых, много разных кабинетов, в-третьих, новые предметы. От этих новинок глаза разбегаются, надо бежать с первого на третий этаж каждые сорок минут, успеть найти кабинет за маленькой перемену! А еще хочется перекусить! Перемена маленькая, а очередь в столовой большая!

Каждый урок с любопытством ждали, какой же учитель к нам придёт?! Итак, первый день учёбы позади, и мы спешим домой поделиться новыми впечатлениями с нашими родителями. Нас переполняли эмоции от встречи с повзрослевшими друзьями, а настроение было отличным!

Вперед! К новым знаниям! Мы будем стараться учиться, дорогие наши учители, и подарим только «пятерки» к Вашему празднику – Дню Учителя!

Карнаухова Ксения,
5 В класс



Марафон-эстафета «Вокруг света» памяти Пьера де Кубертена